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Κυρίες και κύριοι,

Ένα όραμα πάνω από 100 ετών, το όραμα του Χαρίλαου 

Τρικούπη για την ένωση της Στερεός Ελλάδας με την 

Πελοπόννησο είναι σήμερα πραγματικότητα. Ο Χαρίλαος 

Τρικούπης μίλησε για πρώτη φορά για τη ζεύξη Ρίου -  Αντιρρίου 

σε μια ομιλία του στη Βουλή στις αρχές του 1889. Είχε εμπνευστεί 

από σχετικό δημοσίευμα του Εμίλ Μπυρνούφ, ο οποίος είχε 

διατελέσει Διευθυντής της Γαλλικής Αρχαιολογικής Σχολής της 

Αθήνας.

Το 2004 η Γέφυρα ολοκληρώθηκε και δόθηκε στην κυκλοφορία 

μετά από μια επταετή εποικοδομητική συνεργασία Ελλήνων και 

Γάλλων. ΓΓ αυτό αποτελεί και ένα σύγχρονο σύμβολο της 

Ενωμένης Ευρώπης και της Ελληνογαλλικής φιλίας. Αποτελεί 
σύμβολο των δυνατοτήτων, που έχουν οι λαοί της Ευρώπης, 
όταν συνεργάζονται, να δημιουργούν πρωτοποριακά 

επιτεύγματα. Η Γέφυρα αυτή είναι ένα πρωτοποριακό 

επιστημονικό επίτευγμα σε διεθνές επίπεδο. Για να κατασκευαστεί 

και να ολοκληρωθεί εφαρμόστηκαν για πρώτη φορά νέες και 

καινοτόμες μέθοδοι υψηλής τεχνολογίας, που συγκέντρωσαν το 

ενδιαφέρον και την προσοχή της διεθνούς επιστημονικής 

κοινότητας.

Η Γέφυρα «Χαρίλαος Τρικούπης» αναδείχτηκε ως το πιο 

χαρακτηριστικό δημόσιο έργο μιας περιόδου ανάπτυξης και 
εκσυγχρονισμού της Ελλάδας. Το πέρασμα της ολυμπιακής 

φλόγας τον Αύγουστο του 2004 από την Γέφυρα Ρίου -  Αντιρρίου 
ήταν μια από τις πιο έντονες και συμβολικές παραστάσεις, που



έμειναν στην συνείδηση των Ελλήνων και του κόσμου. Οι λαοί σε 

όλο τον κόσμο είδαν μια Ελλάδα ψηλά στην κοινωνία των 

ευρωπαϊκών κρατών. Μια Ελλάδα, που μπόρεσε να οικοδομήσει 

το αύριο και να τρέξει στο μέλλον με αυτοπεποίθηση και 

αισιοδοξία.

Θέλω να συγχαρώ για μια ακόμα φορά όλους τους συντελεστές 

της Γέφυρας, τους εργαζόμενους και τους επιστήμονες και 

ιδιαιτέρως τους Γάλλους φίλους μας, που αποχωρούν τώρα από 

την Ελλάδα έχοντας ολοκληρώσει σε όλα τα επίπεδα ένα τέτοιο 

κορυφαίο επίτευγμα. Εύχομαι προσπάθειες και οράματα ανάλογου 

επιπέδου να συνεχίσουν να γίνονται πραγματικότητα με τη 

συνεργασία των λαών και να συμβάλλουν στην πρόοδο της 

Ευρώπης και του κόσμου.

Σας ευχαριστώ,

Κωνσταντίνος Σημίτης
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